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París, 26 de febrero de 1979 . 

omíxLictdor De 0->pcLi \ (x 

Ndm. ¿ A 
Excmo. Señor Don Marcelino OREJA AGUIRRE 
Ministro de Asuntos Exteriores 
M a d r i d , 

Señor Ministro : 

Como complemento de mi telegrama 1 2 6 , de 23 
de febrero, te envío un informe de la SOFRES en el 
cual se recogen tres encuestas relativas a la imagen 
de España en este país. 

En la primera, (páginas 4 ,5 Y 6 ) , se recoge 
el grado de simpatía con que se vé en Francia a varios 
países. Se realizó a fines de noviembre pasado. 

En la segunda, se trata del tema de la amplia­
ción (páginas 9 a ll). Se realizó la encuesta en julio 
del año pasado. 

En la tercera (páginas 1 3 a 1 5 ) se trata de la 
entrada de España en el Mercado Cormin y contiene los 
datos que te envié por el citado telegrama 1 2 6 , 

A tus órdenes con un fuerte abrazo, 

i O i l Miguel Solano. 
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sofres 
1 6 . 1 8 , rue barbes 92129 montrouge cedex 
tél. 657 1 3 - 0 0 télex semetra 2 0 0 . 6 0 1 f 

L'IMAGE DE !_'ESPAGNE 

DANS L'OPINION PUBLIQUE 

FÉVRIER 1979 
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S O M M A I R E 

LE DEGRE DE SYMPATHIE A L'EGARD DE L'ESPAGNE 

Enquête de novembre 1978 (SOFRES) 

L'ENTREE DE L'ESPAGNE DANS LA COMMUNAUTE EUROPEENNE 

Enquête de juillet 1978 (SOFRES) 

Enquête de janvier 1979 (Louis Harris France) 
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3. 

LE DEGRÉ DE SYMPATHIE À L'ÉGARD DE L ,ESPAGNE 
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Question extraite d'un sondage effectué par la SOFRES 

entre le 25 et le 30 novembre 1978 auprès d'un 

échantillon national de 1 000 personnes représentatif 

de la population âgée de 18 ans et plus 
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5. 

Question : Je vais vous citer un certain nombre de pays et pour chacun dfeux j'aimerais 

que vous me disiez si ce pays vous est personnellement très sympathique, 

plutôt sympathique, plutôt antipathique, très antipathique ou encore ni 

sympathique ni antipathique ? 

Très sympathique 

Plutôt sympathique 

Plutôt antipathique 

Très antipathique 

Ni sympathique, ni antipathique 

- Ne sait pas 

LU 

Comparaison avec quelques 
autres pays européens 

CD 

< < LU CD LU 
CL LU 

U 
CO -LU CO 

o a: h-
LU Q_ CD •""•* 

4 ) 3 5 5 
56 

52 ) 46 41 45 

12 ) 11 7 18 
16 

4 ) 4 3 4 

17 21 21 18 

11 15 23 10 

100 % 100 % 100 % 100 % 
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6. 

uestion : J'aimerais que vous me disiez si l'Espagne vous est personnellement très sympathique 

plutôt sympathique, plutôt antipathique, très antipathique ou encore ni sympathique 

ni antipathique ? 

TOTAL 100 % 
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.8 à 24 ans 100 % 
!5 à 34 ans 100 % 
15 à 49 ans 100 % 
¡0 à 64 ans 100 % 
¡5 ans et plus 100 % 

EG0RIE SOCIO-PROFESSIONNELLE DU 
1 DE FAMILLE 

igriculteur, salarié agricole 100 % 
'etit commerçant, artisan 100 % 
:adre supérieur, profession libérale, 
iros commerçant, industriel 100 % 
:adre moyen, employé 100 % 
luvrier 100 % 
nactif, retraité 100 % 

:FERENCE PARTISANE 

'arti communiste 100 % 
'arti socialiste 100 % 
IDF 100 % 
;PR 100 % 
ans préférence politique 100 % 
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7. 

L'ENTRÉE DE L'ESPAGNE DANS LA COMMUNAUTE EUROPÉENNE 
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Question extraite d'un sondage effectué par la SOFRES 

les 25 et 26 juillet 1978 pour Sud-Ouest, auprès d'un 

échantillon national de 920 personnes représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus 
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Question : Selon vous, faut-il ouvrir la Communauté Européenne (le Marché 

Commun) à ceux qui veulent y entrer comme l'Espagne, le Portugal 

et la Grèce ou vaut-il mieux en rester à l'Europe des neuf ? 

- Il faut ouvrir la Communauté Européenne 52 

- Il faut en rester â l'Europe des neuf 30 

- Ne sait pas 18 

100 % 
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QllQStlM ! Cêlôrt VOUS, faut-il ouvrir la Communauté Européenne (le Marché Commun) à ceux 

veulent y entrer comme l'Espagne, le Portugal et la Grèce ou vaut-il mieux en 

rester à l'Europe des neuf ? 

TOTAL 100 % 
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TOTAL 100 % 52 30 18 

SEXE 

- Homme 100 % 53 34 13 
- Femme 100 % 52 26 22 

AGE 

- 18 à 24 ans 100 % 64 25 11 
- 25 à 34 ans 100 % 49 30 21 
- 35 à 49 ans 100 % 44 32 24 
- 50 à 64 ans 100 % 50 31 19 
- 65 ans et plus 100 % 60 29 11 

CATEGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE DU 
CHEF DE FAMILLE 

- Agriculteur, salarié agricole 100 % 29 46 25 
- Petit commerçant, artisan 100 % 56 31 13 
- Cadre supérieur, profession libérale. 

64 20 16 gros commerçant, industriel 100 % 64 20 16 
- Cadre moyen, employé 100 % 56 27 17 
- Ouvrier 100 % 51 27 22 
- Inactif, retraité 100 % 54 32 14 

PREFERENCE PARTISANE 

- Parti communiste 100 % 44 42 14 
- Parti socialiste 100 % 58 28 14 
- UDF .... 100 % 61 28 11 
- RPR ..... 100 % 44 41 15 
- Sans préférence politique 100 % 46 25 29 
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11. 

Question : Etes-vous favorable, opposé ou indifférent à l'entrée de l'Espagne dans 

la Communauté Européenne ? 

LU j 
z: 

Comparaison avec les attitudes 
des Français à l'égard de 
l'entrée de la Grèce et du 

Portugal dans la 
Communauté Européenne 

CD 
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- Favorable 50 42 47 

- Opposé 23 21 21 

- Indifférent 17 24 20 

- Ne sait pas 10 13 12 

100 % 100 % 100 % 
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Question : Etes-vous favorable, opposé ou indifférent à l'entrée de l'Espagne dans 
la Communauté Européenne ? 

TOTAL = 100 % 
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TOTAL = 100 % 50 23 17 10 

CATEGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE 
DU CHEF DE FAMILLE 
- Agriculteur, salarié 
agricole 100 % 29 33 18 20 

- Petit commerçant, artisan ... 100 % 54 22 21 3 
- Cadre supérieur, industriel, 
gros commerçant 100 % 61 20 12 7 

- Cadre moyen, employé 100 % 54 22 19 5 
- Ouvrier 100 % 46 20 21 13 
- Inactif, retraité 100 % 54 25 11 10 
PREFERENCE PARTISANE 
- Parti communiste 100 % 41 32 21 6 
- Parti socialiste 100 % 56 26 13 5 
- U.D.F 100 % 63 21 11 5 
- R.P.R 100 % 40 34 21 5 
- Ne se prononcent, pas 100 % 39 15 24 22 
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13. 

Question extraite d'un sondage effectué par Louis Harris France 

entre le 18 et 24 janvier 1979 pour L'Express, auprès d'un 

échantillon national de 1 000 personnes représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus 
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14. 

Question : Seriez-vous personnellement favorable ou opposé à l'entrée dans le 

Marché Commun ... 

Comparaison avec les attitudes 
des Français à l'égard de 

L U l'entrée du Portugal ot de la 
•ZL Grèce dans le Marché Commun 
C D 

< i 
C L 

— J 
< C D 

CO L U Z D 
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L U ce 
ce o 
C D C L 

- Favorable 53 47 48 

- Opposé 23 25 25 

- Sans opinion 24 28 27 

100 % 100 % 100 % 
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15. 

jestion : Seriez-vous personnellement favorable ou opposé à l'entrée de l'Espagne dans le 

Marché Commun ? 

TOTAL 100 % 

Favorable Opposé 

t « 

Sans opinion 

TOTAL 100 % 53 23 24 

Œ 

•lomme 100 % 53 28 19 
remme 100 % 53 18 29 

18 à 24 ans 100 % 58 21 21 
15 à 34 ans 100 % 50 21 29 
35 à 49 ans 100 % 52 25 23 
50 à 64 ans 100 % 56 22 22 
55 ans et plus 100 % 51 25 24 

TEGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE DU 
•F DE FAMILLE 

agriculteur, salarié agricole 100 % 35 33 . 32 
'etit commerçant, artisan 100 % 57 23 20 
;adre supérieur, profession libérale, 

65 18 17 jros commerçant, industriel 100 % 65 18 17 
)adre moyen, employé 100 % 60 18 22 
luvrier 100 % 46 24 30 
inactif, retraité 100 % 55 23 22 

PERENCE PARTISANE 

'arti communiste 100 % 38 39 23 
'arti socialiste 100 % 59 20 21 
IDF 100 % 61 18 21 
:PR 100 % 56 25 19 
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